
 
Calificación:  X/10 

TS-F-04 Lección 4 

LECCIÓN 4 EL RÉGIMEN PRESUPUESTARIO DE LAS COMUNIDADES AUTÓNOMAS 

Una vez estudiado el contenido de la Lección se responderá a las siguientes preguntas. Debe 
hacerse en un tiempo máximo de 20 minutos.  Una vez concluido se podrán consultar las 
respuestas correctas que figuran en la última página y deberá corregir el test.          
Cada dos preguntas incorrectas se restará una respuesta correcta. El resultado deberá constar 
en la parte de arriba a la derecha de este mismo documento donde figura “Calificación: X/10”, 
por lo que deberán sustituir la “X” por el número de respuestas acertadas. 

 

1. Señale la respuesta incorrecta 

a) La autonomía financiera de las CCAA viene definida en el bloque de 
constitucionalidad más por  relación a la vertiente del gasto más que a la del ingreso. 

b) La Constitución Española no contiene una regulación específica del régimen 
presupuestario de las Comunidades Autónomas. 

c) La Constitución Española contiene una regulación específica del régimen 
presupuestario estatal en el art. 134. 

d) La autonomía financiera de las CCAA viene definida en el bloque de 
constitucionalidad más por  relación a la vertiente del ingreso que a la del gasto. 

 

2. Señale la respuesta incorrecta 

a) El principio de presupuesto bruto conlleva que todos los ingresos y gastos deben 
figurar en el Presupuesto sin compensaciones o minoraciones. 

b) El principio de no afectación supone que los ingresos se destinan a financiar 
particularmente cada gasto público. 

c) El principio de presupuesto bruto conlleva que los ingresos y gastos no figuren en el 
Presupuesto por su importe neto. 

d) El principio de no afectación supone que todos los ingresos se destinan a financiar 
globalmente e indistintamente los gastos públicos. 

 

 

 



 
 

3. Señale la respuesta  incorrecta 

a) La reforma operada en el art. 135 de la CE el 27 de septiembre de 2011 incluyó el 
principio de estabilidad presupuestaria en la Constitución. 

b) Con anterioridad a la reforma constitucional el legislador estatal no había regulado 
el principio de estabilidad presupuestaria. 

c) El principio de estabilidad presupuestaria vincula a todas las Administraciones 
Públicas. 

d) La limitación del gasto impuesta a las Administraciones Públicas encuentra su apoyo 
en la competencia estatal de dirección de la actividad económica general. 

 

 

4. Señala la respuesta incorrecta 

a) El legislador estatal no tiene competencia para regular la estabilidad presupuestaria 
en el ámbito de las CCAA. 

b) El legislador estatal  tiene competencia para regular la estabilidad presupuestaria en 
el ámbito de las CCAA en virtud del título competencial establecido en el art. 149.1.13 
de la CE. 

c) El legislador estatal  tiene competencia para regular la estabilidad presupuestaria en 
el ámbito de las CCAA en virtud del título competencial establecido en el art. 149.2.14 
de la CE. 

d) El legislador estatal  tiene competencia para regular la estabilidad presupuestaria en 
el ámbito de las CCAA en virtud de los títulos competenciales establecidos en el         
art. 149.1.11 y 18 de la CE. 

 

5. Señale la respuesta  correcta 

a) El principio de plurianualidad es incompatible con el principio de anualidad por el 
que se rigen la aprobación y ejecución de los Presupuestos de las CCAA. 

b) El principio de plurianualidad  determina que la elaboración de los Presupuestos de 
las CCAA se encuadra en un marco presupuestario a corto plazo. 

c) El principio de plurianualidad determina que la elaboración de los Presupuestos de 
las CCAA se encuadra en un marco presupuestario a medio plazo. 

d) El principio de plurianualidad determina que la elaboración de los Presupuestos de 
las CCAA se encuadra en un marco presupuestario a largo plazo. 



 
 

6. Señale la respuesta correcta 

a) El Gobierno no tiene competencia para fijar los objetivos de estabilidad 
presupuestaria de las CCAA. 

b) El Gobierno no tiene competencia para fijar los objetivos de deuda pública de las 
CCAA. 

c) El Gobierno tiene competencia para fijar los objetivos de estabilidad presupuestaria 
pero no para fijar los objetivos de deuda pública para cada una de las CCAA. 

d) El  Gobierno tiene competencia para fijar los objetivos de estabilidad presupuestaria 
y de deuda pública de las CCAA. 

 

 

 

7. Señale la respuesta incorrecta 

a) La propuesta de pago es el acto que tiene por objeto adecuar el ritmo del 
cumplimiento de las obligaciones de la CCAA a las prescripciones del Plan de 
Disposición de Fondos. 

b) La autorización es el acto de previsión en virtud del cual la autoridad competencia 
acepta una propuesta para la realización del gasto. 

c) La disposición es el acto en virtud del cual la autoridad competente acuerda la 
cuantía concreta que debe alcanzar el compromiso económico. 

d) El reconocimiento de la obligación es la operación por la que se contrae en cuenta 
los créditos exigibles contra la Administración autonómica, reconociendo que queda 
obligada frente a un tercero a cumplir una prestación dineraria. 

 

8. Señale la respuesta incorrecta 

a) La función interventora comprende la intervención formal de la ordenación del 
pago. 

b) La función interventora comprende la intervención material del pago. 

c) La función interventora comprende el control financiero permanente. 

d) La función interventora comprende la intervención de la aplicación o empleo de las 
cantidades destinadas a obras, suministros o adquisiciones y servicios, que comprende 
tanto la intervención material como el examen documental. 



 
 

9. Señala la respuesta incorrecta 

a) Los Órganos de Control Externo de las CCAA tienen competencia para fiscalizar la 
actividad económica y para enjuiciar la responsabilidad contable de las CCAA. 

b) Los Órganos de Control Externo de las CCAA tienen competencia para fiscalizar la 
actividad económica y no para enjuiciar la responsabilidad contable de las CCAA. 

c) El Tribunal de Cuentas tiene asignado el control económico y presupuestario de la 
actividad de los órganos de las CCAA. 

d) Los Órganos de Control Externo de las CCAA tienen competencia para fiscalizar a las 
Entidades Locales de la Comunidad Autónoma respectiva. 

 

 

 

10. Señala la respuesta correcta 

a) La Cámara de Cuentas de la CCAA de Madrid es un órgano de control externo 
dependiente de la Consejería de Hacienda de la CCAA. 

b) La Cámara de Cuentas de la CCAA de Madrid es un órgano de control externo 
dependiente del Consejo de Gobierno de la CCAA. 

c) La Cámara de Cuentas de la CCAA de Madrid es un órgano de control externo 
dependiente de la Asamblea de la CCAA. 

d) La Cámara de Cuentas de la CCAA de Madrid es un órgano de control externo 
dependiente del Tribunal de Cuentas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

RESPUESTAS 
PREGUNTAS OPCIÓN 

1 D) 
2 B) 
3 B) 
4 A) 
5 C) 
6 D) 
7 A) 
8 C) 
9 A) 

10 C) 
 


